

今日威海

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.6.16 星期五 读者热线: 96706

饭店失火，两市民冒险进场扑灭

他们扑灭明火后就发生了一次闪爆，消防赶到后拖出4个液化气罐

本报威海6月15日讯(记者

陶相银) 11日上午，威海市辖区向阳街一居民楼下的饭店失火，危及楼上居民。危急时刻，两热心市民借来灭火器冲进火场扑灭明火，他们刚撤离屋内就发生闪爆，随后赶到的消防官兵从屋内拖出4个液化气罐。

向阳街位于威海中心城区，是一处老居民区，商户、住户众多。起火的饭店位于向阳街19号楼底层，小店门面不大，不过十几平米，最内侧厨房只有5平米左右。

紧邻失火饭店的是一商店，店主韩女士回忆，“那4个煤气罐要是炸了，俺这栋老楼就没了。那天是星期天，楼上

家家户户都有人。”11日11时许，韩女士正在店内闲坐，突然发现隔壁店主李女士和伙计跑了出来，边跑边喊“着火了”。韩女士也跑了出来，发现饭店往外冒烟，厨房排风扇口更是喷火星。

几十米外就是城里派出所东北村警务室，柏国建刚从警务室出来，李女士就向他比划叫喊，“火，火”。柏国建边往失火饭店跑边掏手机报警。周边商户全跑了出来，惶恐得不知所措。

柏国建冲进失火饭店，里面全是浓烟、弥漫着液化气味儿，“完全看不见哪儿起火了”。跑进另一家饭店，柏国建借来两个灭火器返回。

此时，住19号楼5楼的付杰正下楼去储藏室收拾卫生，听到呼救就跑了过来。接过柏国建递来的一个灭火器，两人一人拎着一个灭火器就冲进了火场。“只有贴地半米多高的烟才淡一些，我俩都是猫着腰进去的。”他们到了最里面失火的厨房，“啥也看不清，就看见里面全是火。”

蹲在厨房门口，柏国建、付杰相继用灭火器喷，约两分钟后明火被扑灭，两人冲出饭店赶紧呼吸新鲜空气。

原以为明火一灭就结束了，没想到更惊险的事在后面。饭店伙计喊“屋里还有4个煤气罐”，店主李女士已昏了过去。

想起那刺鼻的液化气味

儿，付杰意识到厨房里肯定有已拧开的液化气罐。路边有个水桶，也不管水干净不干净，付杰找来毛巾往桶里一浸，随即返身又冲进饭店。付杰本想冲进厨房，用湿毛巾裹手拧上煤气罐，没到厨房门口他又折身跑了出来，“可呛死了，里面全是烟和干粉。”

这个下意识的逃生行为恰恰救了他一命，付杰刚跑到外面大口喘气，身后猛然“砰”地一声巨响，屋内爆炸了！气浪震飞了饭店的门窗，排气扇也瞬间喷出一条长火舌。

所幸，这次爆炸只导致店内财物受损，没有人员受伤。几分钟后，消防官兵赶到现场先降温处理，然后从厨房里拖

出4个液化气罐，其中一个正处于打开状态。

城里派出所民警解释，那次爆炸是一次闪爆，是屋内液化气在达到一定浓度后因高温被引燃而发生的，因明火已被扑灭，所以只是一次性爆炸。如果不是柏国建、付杰及时扑灭明火，4个液化气罐在持续火烤的情况下都有可能被引爆。

52岁的柏国建是这一带出了名的热心人，邻里纠纷他去调解，谁家缺人手他也去帮忙，由于常年在东北村警务室“办公”，他成了一名“编外片儿警”，甚至很多人误认为他是警察。38岁的付杰也是豪爽的汉子，周边居民和商户无不熟识。

今日本报C叠4版

本报编辑：高洪超 美编/组版：宋时梅

9月开学

北大附属实验学校来威海“挑”学生

选择北大附校 国内国际双向升学通道

北大附属实验学校烟台学校是北京大学校办教育集团旗下集小学、初高中和国际初中12年连续教育为一体的现代化寄宿制学校。学校综合中西方教育之长，以双语教学为特色，以打造高品质素质教育为办学目标，拥有国内国际双向升学通道。学校占地150亩，建筑面积超过10万平方米，2017年9月正式开学。

现面向全国招收小学、初中、高中以及国际初高中学生。同时招收高分段高考复读生。

北大附属实验学校烟台学校

地址：山东省烟台市牟平区滨海东路500号 咨询热线：15725503513 15665731610 0535-4662666



扫描预约报名席位



齐鲁晚报 圣谷山



中国驰名商标

麦子黄时

含更多的茶多酚和
茶青素，抗氧化效
果明显。基础
味基础上
多了醇厚
绵长，消暑
降温和
较强烈。
温热感
较强。

160元/斤
每包半斤

茶香四溢

麦黄茶
麦子成熟之前
采摘的日照绿茶



地址：威海市环翠区海滨北路8号 环发大厦（乐达快捷酒店）

12楼齐鲁晚报

电话：0631-5203337